
VERBALE DEL 25 MAGGIO 2016

L'anno 2016, rI giorno 25 del mese di Maggio si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio delia II Circoscrizione giusta convocazione, a nonna di Regolamento, del

prot- 8X8370 del 19 rnaggio 2016 per tratîare gli argornenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il trresidente Inzerillo.

E' assistito dal segretario I'Esp. Amm.vo sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbaÉe il cotl. Amm.vo sig.ra Anna Maria ventirnigtia.

Il Presidente [nzerillo chiama l'appello alle ore 09,55 e risultano presenti i seguenti

cardellà, Di Fazio, Giocaliero, Guaresi, La valle, Sala e savoca Risultano assenti

Duminuco, Greco, Marchese, Scarlata, Terzo e il presidente Tomase[i.

Verificata ia presenza del numero legale il Presidente dichiara apertala seduta.

I Consiglieri Cardella e Sala chiedono l'inversione dell'odG per l,approvazione

Consiglio approva l'ínversione.

consiglieri: Cangelosi,

i Consiglieri Colletti,

degli atti ispettivi e il

Il Presidente passa al III punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi e nomina scrutatori i Consiglieri Cangelosi,
Cardella e Guaresi.

Il Consigliere Salachiede il prelievo dellamozione776711 del 09.05.2016 e il presidente lnzerillo chiede il
prelievo della rnozione 792485 del 13.05.2016 e il Consiglio accorda il prelievo.

Si dà lettura della rnozionel924B5 del 13.05.2016 a firma del Vice Presidente inzerillo avente per oggetto:
Urgente diserbo, pultzia straordinaria e bonifica in via Giovanni Di Stefano e il presidente Inzerillo la legge e
descrive sottolineando che nella suddetta via insistono diverse abitazioni e pertanto è rnolto transitata da
veicoli e pedoni. Poiché la strada in questione è molto stretta, la notevole consistenza dell,erba la restringe
ancora di piir, mettendo in pericolo chi la percorre.

Diversi consiglìeri intervengono facendo un plauso per la mozione lodevole e per l,operosità attiva del
Presidente Inzeritrlo verso i1 territorio.

Alle ore 09,55 entra il Consigliere Colletti. .'
Il consigliere Savoca ritiene che l'Amministrazione dovrebbelpspletare

Consiglieri.

Si passa alla voiazione della mozione n. 792485 del 13.05.2016 che viene approvato all'unanimità per
appello nominale aEIe ore 10,00. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Duminuco, Greco,
Marchese, Scarlata, Terzo e il presidente Tomaselli.

Alle ore 10,05 entrano il consigliere scarlata e il presidente Tomaselli che presiede. AIla stessa ora
esce il Consigliere Giocaliero.

Si dà lettura delia mozione n. i76711 del 09.05.2016 a firma
Installazione piante ornamentali all'interno deilo spartitraffico di

gli interventi senza le richieste dei

del Coniigliere Sala

via Sperone incrocio

e avente per oggetto:

cgn via Pecori Giraldi



abituando". Si scno creati gli spartitraffico, che in altre zone della città sono stati abbelliti con piante

ornamentali. La mozione nasce per avere anche sulla linea tramviaria che attraversa il territorio della II
Circoscrizione ie stesse piante ornamentali per rendere più decoroso e gradevole il territorio circostante.

In merito alla mozione interviene il Vice Presidente Inzerillo, il quale si complirnenta con il Co'sigliere Sala

che "essendo un esteta" cerca sempre di rnigliorare l'aspetto della circoscrizione martoriata e poco
valorizzata. Si augura che l'impegno del Sindaco e dell'Assessore sia portato avanti, in quanto c,è uno

scollamento tra 1e promesse fatte e Ia realizzazione delle opere preannunciate.

Interviene il Consigliere Scarlata il quale elogia "le capacità intuitive" del collega Sala, ma in questo caso

dovrebbe raddrizzare il tiro della mozione, in quanto è una mozione per dei lavori già programmati. Si.
dovrebbe trovare il rnodo per far emergere che la promessa non è stata mantenuta. L,AMAT è in rosso, il
Sindaco (notizia apparsa sulla testata giornalistica) vuole fare pagare ai cittadini un imposta. A suo awiso il
tram è inutile e di conseguenza è inutile anche la richiesta di piantumazione dato che è un lavoro in
programmazione.

AIIe ore 1S,15 rientra it Consigtiere Giocaliero.

Il Consigliere Scarlata continua il suo intervento ribadendo come più volte dichiarato che il tram è stato
realizzato ma è un fallimento. Ricorda quanto è stato detto in questi mesi anche sul prezzo caro del biglietto e

che in una seduta di Consiglio alla presenza dell'Assessore Catania il Colsigliere Cangelosi aveva fatto una
proposta di far pagare un biglietto più equo ma era stato contestato dall'Assessore.

Propone di modificare la mozione perché non può essere votata perché I'intervento è già programmato.

Alle ore X0r2S escono i Consiglieri Cardella e Giocaliero. II Presidente sostituisce come scrutatore il
ConsigHiere Cardella con il Consigliere Colletti.

Interviene il Consigliere Savoca, il quale ricorda che il Sindaco dichiarava sul tram ampi consensi, anche dei
commercianti ." Purtroppo l'opera è fatta e a questo punto bisogna solo rnigliorare il danno fatto,,. La ZTL è

stata fatta per coprire le spese, non potendo accedere a questa tassa il Sindaco ricorrerà a qualcos,altro. Il
consigliere Savoca propone di diminuire gli stipendi dei dirigedti dell'AMAT per coprire i costi dell,AMAT.

Interviene il Consigliere Cangelosi, il quale fa un plauso al Colìs.igliere Sala per la mozione e nel contempo
chiede di controhnnarla e il consigliere Sala acconsente alla richiesia.

Interviene il Presidente Tomaselli che ritiene lodevole l'iniziativa del Consigliere Sala per quanto riguarda
I'abbellimento della linea tram poiché riqualifica il territorio e garantisce l,amedo urbano. Già
l'Amministrazione ha messo alberi di arancio amari. oggi il tram è un dato di fatto, bisogna fare in modo che
la gente 1o utilizzi correttamente e paghi il biglietto. La linea potrebbe- garantire l,arredo urbano che in alcune
zone non è presente.

Alle ore 10,30 entra il Consigliere Duminuco. '



Il Presidente passa alla votazione della n. j j 67fi del 09.05.2016 che viene

10,35 con i voti di astensione dei consigrieri Duminuco e La valle e i voti
Scarlata. Il consigliere Savoca ribadisce che è già stata programmata

spartitraffico delia linea tram.

Z
approvaLo a maggtoranza

contrari dei Consiglieri Sa

l'installazione di aiuole

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Giocaliero; Greco, Marchese e Terzo.

AIle ore 10040 esce it Consigliere Di Fazio per rnotivi di lavoro 
"d "nt.u 

it Consigliere Greco.

I consiglieri I-a Valle e Savoca chiedono la verifica del numero legale ed escono dall,aula. Alla stessa ora
escono il Consigtriere Scarlata e il Vice Presidente Inzerillo. Il Presidente chiama l,appello e risultano
presenti oltre allo stesso i Consiglieri Cangelosi, Colletti, Duminuco, Greco, Guaresi e Sala. pertanto

mancando il numero legale la seduta si rinvia di un'ora alle ore 10,45.

Alle ore 1tr,45 11 Presidente Tomaselli riapre la seduta di Consiglio, ma essendo il solo presente cliiude la
seduta.

Il Segretario Il Presidente
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